

病情稳定了 有家却难回

家属遗弃患者将被追责,部分精神病患者期待回家治疗

文/片 本报记者 董海燕



虽然病情已经稳定适合出院治疗,却没人接他们出院回家。在青岛市精神卫生中心病房内,两成多精神病患者虽然病情适合出院治疗,却常年被家人遗忘在病房内。5月1日,《中华人民共和国精神卫生法》将正式实施,家属遗弃精神病患者将被追究法律责任。



一名患者正在与医生聊天(资料片)。

现状 病好了,家人却不见了

25日上午,在青岛市精神卫生中心精神一科病房,吃过早饭和药物的患者们正在餐厅内自由活动。51岁的老李正在和同病房的朋友下象棋,看到记者走近,还笑嘻嘻地跟记者打了一声招呼。

“他的病情恢复得很好,只要定期定点服药,完全可以出院回家了。”该科主任孟祥军介绍,老李有20多年的精神病史,2004年因为精神分裂症

发作被父母送进精神卫生中心病房住院治疗。入院前,老李和父母生活在一起,家中还有几个兄弟姐妹,但是入院后,老李就只能过年时才能见到他的父母或兄弟姐妹。“刚住院的时候,他的家人来看得挺多的,但是他的父母去世后,就很少有家人再来看望他了。”孟祥军说,2011年以来,只有老李的二哥曾经来探望过他一次。9年的系统治疗,老李的病情已稳

定,在医院的社会功能康复训练中表现很好,生活方面基本能够自理。

虽然医生曾不止一次将老李的情况告诉他的家人,但其家人每次都以各种理由拒绝接老李出院。现在老李的户口本,身份证什么的都放在了医院,连医保都是医院帮忙办理的。按照“谁送来谁接走”的规定,老李的家人若不同意将其接出医院,老李只能继续在病房住下去。

调查 两成多病人“被住院”

同老李一样,病情稳定适合出院治疗却没有家人来接的病人还有不少。跟老李同一病房的老张住进精神一科病房也近10年了,但是5年前,他的家人就不再出现。“一开始还能联系上他的家人,但是他家人搬家后就再也联系不上了。”孟祥军说,老张患病后,他的家人给他办理了病休,老

张的工卡、身份证等证件也被家人放到医院,“现在医生护士就是他的家人,病房就是他的家了。”

据了解,老李和老张所在的病房属于封闭病房,入院的病人都属于非自愿住院,或是被其家人送进医院,或是被其所在单位送进医院。“如果他们的监护人来接他们出院,他们

只能在医院住下去。”孟祥军说。

青岛市精神卫生中心医务科主任董继承介绍,目前中心有近900名病人,其中有近四分之一的病人病情稳定,适合出院治疗,但是很多病人的家属却拒绝将他们接出医院。拒绝的理由或是担心病人出院后病情复发,或是称病人已经没有了住房。

说法 遗弃精神患者,家属将被追责

5月1日,《中华人民共和国精神卫生法》将正式实施,标志着精神卫生工作从此进入法制化管理时代。“因为目前‘谁送来谁接走’的规定,很多已经无需住院的患者无法出院,甚至被遗弃在精神病院的现象并不鲜见。”青岛市精神卫生中心主任王春霞称,法律正式实施之后,针对监护人拒绝为无需住院的患者办理出

院手续,将患者长期遗弃精神病院,要依法追究法律责任。

“我们现在正在加强与病人家属的联系,并向他们通报病人的病情。”董继承介绍,对于适合出院的病人经过病情评估后,他们会与其家属联系,让家属接其出院。“如果病人家属无法联系,我们也会通过公安机关寻找其家属。”中心社会防治科主任王

立钢解释,对于病人家属拒绝接病人出院的情况,按照《精神卫生法》的规定,他们也会采取一定的措施。

“对没有家属的病人,我们也会按照规定通知民政部门,对其进行合理安置。”王立钢介绍,如果患者入院前曾危害过他人安全,病人出院前会与公安机关提前联系,确保病人出院后能得到合理安置。

莱西供电 提高电压合格率 满足特殊用户需求

随着部分企业设备精密程度的不断提高,对电压质量要求也越来越严,4月22日,国家电网山东莱西市供电公司安排技术人员深入工业园区了解企业的特殊需要,进行现场技术指导,满足不同客户需求,提高产品优质率,提升客户满意度。姜山工业园青岛松本食品有限公司就是受益的用户之一。(刘文龙)

精品百年老榆木家具 尽在文榆阁

传承古典家居工艺,奉行绿色环保原木的文榆阁,从成立之初到现在已有五十多年的历史。在这五十年的历程中,文榆阁的每一位员工都恪守顾客第一,服务第一,质量第一的宗旨,以良好的信誉打造中国一流的榆木产品生产企业,并坚持只做榆木,精研榆木的专一发展理念。

1985年12月8日,面对国

营企业改革,重组成立了文榆阁有限公司。自此,文榆阁走上了新的发展道路,成为了以生产、加工销售为一体的有限责任公司,并在不断攻克困难的基础上发展壮大。至今本公司在青岛、北京、上海、天津、广州、以及山东省内所有大中城市都有自己的营业网点。并配备高级榆木制作师傅105名,优秀的销售人员20名,公司团队

日趋强大。文榆阁的榆木家具匠心独具,古朴大气,各形色雕工精益求精追求完美,以独特的设计,流畅的外形,考究的工艺,上乘的材料,实用的功能为顾客营造高品质的家居空间。作为木质家具行业的佼佼者,公司一直坚持以客户需要为本,可上门为顾客量身打造符合整体家居风格的产品,让消费者感受到生活是一种享

受、一种品位和情怀。值此五一劳动节之际,文榆阁为回馈广大新老顾客,特推出系列优惠活动:一、五一劳动节黄金周内,文榆阁百年老榆木家具全场八五折优惠。二、活动期间,凡到文榆阁百年老榆木家具店购买榆木家居产品,折后满一万元,可凭《齐鲁晚报·今日青岛》文榆阁广告抵扣300元现金(同时只可使用一份)。三、新婚夫妇购买

产品折后满一万元,除以上优惠外,还可获赠价值500元的美满生活—福禄寿精品挂件一个。四、活动期间,凡持有劳模证明的顾客,进店就有好礼相赠,全场家具更可享受8折优惠。更多优惠详情,请进店咨询或致电文榆阁详询。

文榆阁百年老榆木家具始终坚信:“品质源自专业,创新彰显实力,只有专一才能专业”。



百年老榆木家具

联系方式: 13455227311 13407600029

店址: 青岛开发区富春江路海博家居商场向西200米路南 (活动最终解释权归文榆阁所有)



五一劳动节黄金周内,文榆阁百年老榆木家具全场八五折优惠;活动期间,折后满一万元,可凭《齐鲁晚报·今日青岛》文榆阁广告抵扣300元现金(同时只可使用一份);

新婚夫妇购买产品折后满一万元,除以上优惠外,还可获赠价值500元美满生活—福禄寿精品挂件一个;

活动期间,凡持有**劳模证明**的顾客,进店就有好礼相赠,全场家具更可享受**8折**优惠。

更多优惠详情,请进店咨询或致电文榆阁